



**Vixia GR**  
T.a.v. de voorzitter  
P/a Postbus 18  
6130 AA Sittard

## **WSW-raad Westelijke Mijnstreek**

**Kenmerk** 2019/033

**Betreft** Reactie

Uw brief  
d.d.  
Uw  
kenmerk

Sittard, 27 november 2019

Geachte WSW-raad,

In reactie op uw brieven van 17-9-19 en 20-11-19 21 oktober jl. berichten wij u het volgende.

Zoals al eerder mondeling aangegeven hechten we aan rolzuiverheid van de WSW-raad voor wat betreft de taken bevoegdheden en verantwoordelijken. De WSW-raad heeft op basis van de verordening een rol daar waar het betreft advisering over beleidswijzigingen. Wij als GR-bestuur brengen u daartoe namens de deelnemende gemeenten in positie, zoals recent met onze adviesaanvraag voor het meerjarenondernemingsplan van het participatiebedrijf.

Daar waar het andere zaken betreft zoals personele gevolgen en medezeggenschap, die u in uw brief van 17-9-2019 aanhaalt, zijn het andere gremia en organen die hierin taken, bevoegdheden en verantwoordelijkheden hebben. Zoals de OR van de uitvoeringsorganisatie Vixia BV die door hun WOR-bestuurder in positie is gebracht en op korte termijn over het Participatiebedrijf zal adviseren.

Op uw vragen en opmerkingen anders dan over beleid, kunnen wij u dus niet antwoorden. We begrijpen uit uw vraagstelling dat uw raad kennelijk toch behoefte heeft aan nadere informatie hierover. We hebben u daarom in overleg met de WOR-bestuurder van Vixia BV, de vragen en antwoorden tussen de WOR-bestuurder en de OR Vixia BV ter kennisname bijgevoegd, evenals de wensen en bedenkingen van de OR-Vixia BV over het liquidatieplan van de GR Vixia en dat betreffende plan.

Zoals eerder aangegeven hechten we aan rolzuiverheid van de WSW-raad voor wat betreft de

De beantwoording van de resterende vragen is als volgt:

Vraag: Verder wil de WSW-Raad graag weten of zij alle benodigde stukken hebben ontvangen om tot een gedegen advies te kunnen komen.

Antwoord: Ja, de WSW-raad heeft het Meerjarenondernemingsplan van het Participatiebedrijf ontvangen waarin het voorgenomen beleid is vervat. Indien de WSW-raad daarnaast nog andere documenten meent nodig te hebben, stellen we u deze uiteraard ter beschikking.

Vraag: De WSW-Raad gaat ervan uit dat de verschillende groepen vanuit de Participatiewet gelijk behandeld worden. Kunt u dit garanderen?

Antwoord: Ja, de diverse doelgroepen zijn niet gelijk, maar worden uiteraard gelijkwaardig behandeld in het kader van het integrale dienstverleningsconcept. Voor de SW-ers geldt zoals eerder aangegeven dat het werk van de SW-ers met de komst van het Participatiebedrijf niet zal veranderen; ze houden hun arbeidsvoorwaarden (ook gelet hun CAO) en blijven in hun eigen vertrouwde werksituatie (tenzij er voor hen persoonlijk andere afspraken liggen op grond van hun persoonlijke ontwikkeling). Daarom wordt in de komende jaren gebruik gemaakt van de bestaande locaties van Vixia en de gemeente Sittard-Geleen. Goed werkgeverschap is het uitgangspunt van het GR-bestuur en de gewenste rimpelloze overgang van de BV- en SW-medewerkers, ook al wijzigt formeel het juridisch werkgeverschap van de SW-ers.

Vraag: De WSW-raad maakt zich zorgen over de Participatiewet gezien de landelijke commotie d.d. 19-11-2019. Hoe kijkt de gemeente tegen deze ontwikkeling aan?

Antwoord: Het Participatiebedrijf is door de deelnemende gemeenten juist bedoeld om de beoogde positieve effecten van de participatiewet te realiseren en de in het rapport gesignaleerde negatieve effecten te verminderen. Het is feitelijk ons antwoord op het SCP-rapport en de geconstateerde verbeterpunten. Zo zet het Participatiebedrijf in op het mixed-people concept, wordt de bestaande infrastructuur daartoe gehandhaafd en zo nodig uitgebreid, en biedt het integrale dienstverleningsconcept meer kansen voor de verschillende doelgroepen. In het meerjarenondernemingsplan dat we aan u hebben voorgelegd ter advies, is dit opgenomen.

Zoals bekend is dhr. Guido Van Sint Feijth beschikbaar om desgewenst nadere toelichting te geven op het proces zoals dat nu gaande is inclusief de recente adviesaanvraag aan uw raad.

Uw advies zien we graag **uiterlijk donderdag 28-11-19** tegemoet, zodat het in de besluitvorming van de gemeentebesturen kan worden meegenomen.

Met vriendelijke groet,

Het Bestuur van de Gemeenschappelijke Regeling VIXIA,

Felix van Ballegooij,  
voorzitter

Guido Van Sint Feijth,  
secretaris